



# Kodeks ponašanja za dobavljače

## Lipanj 2020

---

**Usklađenost naših dobavljača s određenim standardima u vidu ljudskih prava, uvjeta za rad i okoliša, od velike nam je važnosti. Štoviše, naši dobavljači moraju osigurati primjenu strogih etičkih i moralnih poslovnih standarda, jednako kao i poštivanje važećih propisa (usklađenost).**

---

### Predgovor

**E.ON** jasno prihvaća Deset načela UN Global Compact-a. Ova osnovna načela s područja ljudskih prava, radnih standarda, okoliša i antikorupcije aktivno podržavamo primjenom odgovarajućih strogih etičkih i moralnih poslovnih standarda u poslovanju.

Ova načela imaju vodeću ulogu u odnosu između E.ON-a i njegovih dobavljača, te su uključena u E.ON-ov Kodeks ponašanja za dobavljače.

To znači da naši dobavljači (uključujući njihova korporativna tijela, zaposlenike, predstavnike, podizvođače i partnere u prodaji) moraju poštivati sve primjenjive domaće i inozemne pravne odredbe, te izbjegavati sve radnje koje mogu E.ON ili društvo povezano s E.ON-om dovesti do kršenja određenog propisa ili ih učiniti podložnima kaznama prema primjenjivom propisu. Dodatno, sukladno UN Global Compact-u, očekujemo usklađenost naših dobavljača sa sljedećim standardima:

- **Društveni standardi** – Poštivanje ljudskih prava i stvaranje odgovarajućih radnih uvjeta za zaposlenike i društvo
- **Standardi za zaštitu okoliša** – Smanjivanje utjecaja na okoliš na minimum
- **Standardi korporativnog upravljanja** - Primjena strogih etičkih i moralnih poslovnih standarda i poštivanje primjenjivih pravnih propisa (Usklađenost)

**E.ON** je spreman raditi zajedno s dobavljačima u svrhu osiguranja njihove usklađenosti s gore navedenim standardima. E.ON zadržava pravo pratiti poštuju li se odredbe Kodeksa ponašanja za dobavljače, koristeći sljedeće metode: **vlastite izjave dobavljača, izjave putem treće strane, podnošenje certifikata, te prava na provođenje terenskih provjera** kako bi se osiguralo poštivanje Kodeksa ponašanja za dobavljače.

Kodeks ponašanja za dobavljače sastavni je dio svih ugovora između E.ON-a, njegovih dobavljača i njihovih podizvođača. Ako dobavljači ne postupe u skladu s bilo kojim dijelom Kodeksa ponašanja za dobavljače, od njih će se očekivati hitno poduzimanje korektivnih mjera. E.ON zadržava pravo ne sklopiti i/ili raskinuti svoje ugovore s dobavljačima koji ne mogu dokazati pridržavanje ovog Kodeksa ponašanja za dobavljače.

## Društveni standardi

### Poštivanje ljudskih prava

Očekujemo od naših dobavljača da poštuju i podržavaju Opću deklaraciju o ljudskim pravima UN-a te da osiguraju da ne sudjeluju u povredama ljudskih prava. Potrebno je primjenjivati pravila važećeg nacionalnog zakonodavstva koja nude veću zaštitu zaposlenika.

### Sigurnost i zaštita zdravlja na radu

U skladu s primjenjivim zakonima i propisima, naši dobavljači svojim zaposlenicima moraju osigurati sigurnost i zaštitu zdravlja na radu. Sve opasnosti i posljedične rizike za zdravlje zaposlenika potrebno je pravilno procijeniti, te poduzeti potrebne zaštitne mjere. Dodatno, svojim zaposlenicima moraju pružiti trajno stručno usavršavanje s propisima o sigurnosti na radu.

### Rad djece, prisilni, nezakoniti i prinudni rad je zabranjen

Naši dobavljači, u skladu s konvencijama Međunarodne organizacije rada (MOR), ne smiju tolerirati rad djece, prisilni, nezakoniti rad ili bilo koji drugi oblik prinudnog rada.

### Bez diskriminacije i uznemiravanja

Naši se dobavljači prema svojim zaposlenicima trebaju odnositi s poštovanjem i dostojanstvom. Nijedan zaposlenik ne smije biti fizički, psihički, seksualno ili verbalno uznemiravan ili zlostavljan na bilo koji način i iz bilo kojeg razloga. Zabrana diskriminacije na radnom mjestu također se odnosi na zapošljavanje, naknade, unapređenje ili otkaz.

### Transparentnost radnog vremena i nagrada

Radno vrijeme naših dobavljača mora biti u skladu s primjenjivim nacionalnim propisima. Njihovi zaposlenici moraju imati ugovore o radu u kojima su jasno navedeni njihovi radni sati i naknade. Sve nagrade moraju se isplatiti bez odgode i u skladu s važećim primjenjivim nacionalnim propisima, moraju se zadovoljiti osnovne potrebe, uzimajući pritom u obzir lokalne standarde, te omogućiti određeni višak prihoda.

### Sloboda udruživanja i pravo na kolektivno pregovaranje

Naši dobavljači moraju poštivati slobodu udruživanja njihovih zaposlenika i pravo na kolektivno pregovaranje, kako je navedeno u važećim primjenjivim propisima i konvencijama MOR-a.

### Poštovanje prema mjesnim zajednicama i autohtonim narodima

Dužnost naših dobavljača je svesti bilo kakve negativne fizičke utjecaje i rizike, te utjecaje i rizike društva i okoline na mjesne zajednice i autohtone narode na minimum. Oni trebaju prepoznati posebne okolnosti autohtonih naroda i moraju razumjeti zabrinutost i očekivanja zajednica u kojima rade i žive.

### Mehanizam za pritužbe

Našim dobavljačima preporučamo da, u svrhu zaštite identiteta i izbjegavanja osвете, predvide mehanizam za pritužbe kako bi omogućili anonimnu prijavu vezanu uz potencijalno kršenje ovih standarda. Kada to nije moguće, očekujemo od naših dobavljača da otvoreno poslušaju izraženu zabrinutost, postupe sukladno tome i zaštite osobu koja podnosi prijavu.

Dodatno, dobavljači obavještavaju i potiču svoje zaposlenike da kontaktiraju E.ON-ovu vanjsku telefonsku liniju za prijavitelje nepravilnosti, tzv. „zviždače“, kako bi anonimno prijavili probleme oko stvarne primjene i odgovarajuće provedbe ovog Kodeksa ponašanja za dobavljače. Za više detalja o sustavu i kontaktima, molimo posjetite našu internetsku stranicu <https://www.eon.com/en/about-us/compliance/whistleblower.html>

## Standardi za zaštitu okoliša

### Zaštita okoliša

Od naših dobavljača očekujemo da imaju razvijenu konkretnu politiku za zaštitu okoliša, da ju primjenjuju, te da svoje poslovne aktivnosti obavljaju u skladu sa svim primjenjivim zakonima i odredbama u vezi sa zaštitom okoliša.

### Rukovanje opasnim materijalima

Prilikom rukovanja tvarima (materijali, pripravci i proizvodi) koje su razvrstane kao opasne za okoliš, naši dobavljači moraju osigurati nabavu, označavanje, rukovanje, transport, skladištenje, recikliranje i/ili odlaganje takvih tvari na siguran način.

### Minimiziranje raspoređivanja sredstava, otpada i emisija

Naši dobavljači uvijek moraju težiti korištenju sredstava na pažljiviji i odgovorniji način, te uključiti ovakav pristup u svoj lanac opskrbe, u svoje poslovanje i upravljanje. Svi izvori otpada, jednako kao i emisije u zrak, vodu i tlo, moraju biti svedeni na minimum, obilježeni i pod nadzorom.

## Standardi korporativnog upravljanja

### Usklađenost s antitrustovskim pravilima i obveza prema slobodnom tržišnom natjecanju

Naši dobavljači moraju poštivati i ispunjavati sve primjenjive nacionalne i međunarodne antitrustovske propise. Od njih očekujemo da se obvežu na slobodno tržišno natjecanje, transparentno tržište, te da djeluju protiv nepoštenog, netransparentnog i ograničenog tržišnog natjecanja. U svrhu osiguranja istog, valja poduzeti odgovarajuće i potrebne preventivne mjere.

### Antikorupcija

Naši dobavljači moraju djelovati protiv korupcije i mita, što uključuje poduzimanje svih potrebnih i odgovarajućih mjera za sprječavanje korupcije i mita u sklopu poslovanja, kao i u sklopu njihovog lanca opskrbe. Naši dobavljači trebaju osigurati da osobni odnosi ne ometaju poslovanje.

### Usklađenost s odredbama o trgovini i s uređenjem tržišta kapitala

Naši se dobavljači moraju pridržavati nacionalnih i međunarodnih sankcija, embarga i ostalih ograničenja na inozemnu trgovinu koji su propisani zakonom, jednako kao i mjerodavnih odredbi o trgovanju energijom. Naši se dobavljači također trebaju pridržavati svih mjerodavnih nacionalnih i međunarodnih odredbi koje uređuju tržišta kapitala.

### Pranje novca

Naši se dobavljači moraju suzdržavati od bilo kojeg oblika radnji pranja novca. Isto trebaju osigurati u cijelom lancu opskrbe.

### Zaštita podataka

Naši dobavljači moraju osigurati da osobni podaci obrađuju iznimno pažljivo.

### Sukob interesa

Naši dobavljači moraju osigurati - a da se to od njih ne zatraži - da između njih i E.ON-a ne dođe do sukoba interesa, a ako se takvi sukobi interesa otkriju, moraju osigurati njihovo uklanjanje i prijaviti ih E.ON-u.

Mi \_\_\_\_\_ (naziv tvrtke/društva), ovime potvrđujemo da smo usklađeni s gore navedenim načelima.

Mjesto / Datum \_\_\_\_\_ Potpis \_\_\_\_\_